
نمایندگان پیگیری می‌کنند؛
کاهش روابط با انگلیس، تجدیدنظر 

درباره فرانسه و آلمان
به گزارش فارس، اسماعیل کوثری، نماینده مردم 
تهران در مجلس شورای اسلامی، با اشاره به مصوبه 
مجلس درباره کاهش روابط ایران با انگلیس در سطح 
کاردار گفت: ما در مجلس ضمن اینکه پیگیری‌های 
لازم را برای اجرای قانون کاهش روابط با انگلیس 
خواهیم داشت، بحث تجدیدنظر در روابط با فرانسه و 
آلمان را نیز مورد بررسی و پیگیری قرار می‌دهیم. وی 
افزود: کشورهای اروپایی، آلمان، فرانسه و انگلیس 
نشان دادند که خیرخواه ملت ایران نیستند و همواره 

اقدامات ضد ایرانی آنها را شاهد بوده‌ایم.
    

برگزاری پنجمین جلسه دادگاه 
پرونده سقوط هواپیمای اوکراینی

پنجمین جلسه رسیدگی به پرونده سقوط 
هواپیمای ۷۳۷ اوکراینی دیروز، دوشنبه با 
حضور متهمان، وکلای متهمان، شکات، خانواده 
جانباختگان، وکلای خانواده جانباختگان و نماینده 
دادستان به ریاست قاضی ابراهیم مهرانفر در دادگاه 
نظامی استان تهران، برگزار شد. قاضی مهرانفر در این 
جلسه بیان کرد: دادگاه به عنوان یک مرجع بی‌طرف 
در حال طی مراحل دادرسی است. وی خطاب به 
وکلا و خانواده جانباختگان عنوان کرد: تمام دلایل 
و مدارک ارائه شده را استماع و بررسی می‌کنیم. در 
راستای کشف حقیقت با هیچکس تعارف نداریم و 
هرکجا لازم باشد از فرد و یا مسئولی سوال شود این 

کار را خواهیم کرد.
    

نماینده خبرگان: 
نظام به هیچ وجه از مسئله حجاب 

کوتاه نمی‌آید
به گزارش رسا، عباس کعبی، نماینده خوزستان 
در مجلس خبرگان رهبری، در جلسه سخنرانی 
جهاد تبیین شهرستان بندر امام خمینی)ره( با 
اشاره به بحث حجاب و عفاف و سیاست‌های نظام 
در این‌باره گفت: حجاب و عفاف خط قرمز نظام 
اسلامی است؛ زیرا حجاب از ضروریات دین اسلام 
است و نظام اسامی به هیچ وجه از مسئله حجاب 
و عفاف و غیرت زن ایرانی کوتاه نمی‌آید. وی افزود: 
برنامه نظام اسلامی برای حجاب و عفاف این است که 
به لطف الهی نهادهایی مشخص با قاطعیت براساس 
مصوبات مراجع عالی نظام، قانون حجاب و عفاف را 

در کشور اجرایی و عملیاتی خواهند کرد.
    

ارائه یادداشت اعتراضی ایران
به چین

محمد کشاورززاده، سفیر جمهوری اسلامی 
ایران در چین در حساب توئیتری خود نوشت: »در 
دیدار با مقامات عالی چین ضمن ارائه یادداشت 
اعتراضیه خواستار توجه دستگاه دیپلماسی چین به 
حساسیت‌های منطقه‌ای شدم. طرف چینی با تاکید 
مجدد به احترام به تمامیت ارضی ایران روابط دو کشور 
را راهبردی و برنامه ۲۵ ساله در منطقه غرب آسیا را که 
فقط با ایران منعقد شده را حاکی از آن دانست.« گفتنی 
است بیانیه مشترک چین با شورای همکاری خلیج 
فارس در سفر رییس جمهور این کشور به عربستان با 

واکنش و اعتراضات مقامات ایرانی مواجه شد .
    

هیأت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
ایران را ترک کرد

هیأت آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به ریاست 
ماسیمو آپارو، معاون پادمانی رافائل گروسی مدیرکل 
آژانس، بامداد دیروز بعد از سفر یک‌روزه، تهران را به 
مقصد وین ترک کرد. به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی 
سازمان انرژی اتمی ایران، ماسیمو آپارو، معاون 
پادمانی مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی 
در طول این سفر علاوه بر مذاکرات با هیأت ایرانی 
مرکب از معاون بین‌الملل، حقوقی و مجلس وزارت 
امور خارجه و مدیر کل خلع سلاح و امنیت بین‌الملل 

وزارت امور خارجه دیدار و گفتگو کرد.
    

شهادت ۴ پاسدار و بسیجی 
در منطقه مرزی سراوان

به گزارش ایلنا،  بنابر اعلام روابط عمومی قرارگاه 
قدس جنوب شرق، صبح دیروز، دوشنبه در یک اقدام 
تروریستی و درگیری ایجاد شده بین گروهک‌های 
تروریستی با نیروهای تیپ ۴۴ قمر بنی هاشم نیروی 
زمینی سپاه در منطقه مرزی سراوان ستواندوم 
پاسدار شهید محمد گودرزی به همراه سه نفر 
از بسیجیان طرح امنیت به نام‌های رحیم بخش 
پرکی)اهل سنت( حمیدرضا عابدی و محمود نیک 
خواه زاده به شهادت رسیدند. حضور مقتدرانه و حجم 
سنگین آتش مدافعان امنیت باعث فراری شدن 

عناصر گروهک به خاک پاکستان شد.
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اختتامیه تماشایی جام جهانی 
2022، یکشنبه‌شب برگزار شد و 
نخستین میزبانی خاورمیانه از بزرگترین 
رویداد فوتبالی جهان، در حالی که لیونل 
مسی جام را بالای سرش می‌برُد، به 
پایان رسید؛ جامی که نه فقط نشانه 
قهرمانی فوتبالی آرژانتین، بلکه نمایشی 

از قهرمانی سیاسی قطر نیز بود. 
تمیم بن حمد آل ثانی در کنار 
اینفانتینو حضور یافت و مسی را غافلگیر 
کرد. سورپرایز او با یک عبای عربی بود. 
عبا را بر دوش لیونل مسی انداخت و در 
حالی که ستاره آرژانتینی شوکه شده 
بود، به او کمک کرد که آن را بپوشد. در 
نهایت هم مسی با همان عبا، جام را بالای 

سرش برُد. 
داده‌های رسمی فیفا می‌گویند 
که فینال جام جهانی 2014 برزیل 
1.01 میلیارد و فینال جام جهانی 
2018 روسیه 1.12 میلیارد بیننده 
در سراسر دنیا داشت. با این حساب 
پیش‌بینی‌ می‌شود، یکشنبه‌شب نیز نه 
میلیون‌ها نفر، بلکه جمعیتی میلیاردی 
از جهان، جشن قهرمانی آرژانتین و 
لیونل مسی را با عبای عربی دیدند. این 
عبا تکمیل‌کننده چفیه عروسکی بود 
که قطر آن را به نماد جام جهانی 2022 

تبدیل کرد.
عکس‌های تماشاچیان اروپایی و 
آمریکایی در ورزشگاه‌های قطر در حالی 
که این چفیه‌ها و سربندها را روی سر 
داشتند نیز نشان می‌داد که دوحه برای 
بهره‌برداری فرهنگی و سیاسی از جام 
جهانی، دست روی گزینه خوبی گذاشته 

است. 

پاسخ به یک سوال اساسی
قطر حالا دیگر نه فقط شبه جزیره 
کوچک اما ثروتمند خاورمیانه، بلکه تنها 
میزبان جام جهانی فوتبال در منطقه 
است؛ موضوعی که از همان ابتدا آه از نهاد 
ایرانی‌ها بلند کرد که »چرا قطر می‌تواند 
اما ما نه تنها نتوانستیم، بلکه سهممان 
از بازار اقتصادی بزرگی که به واسطه 
جام جهانی بیخ گوشمان راه افتاد هم 

صفر بود؟« 
در رفت و آمدهای آقایانِ وزیر و وکیل 
به قطر برای بهره‌مندی از مواهب مالی 
جام جهانی، اخبار غیررسمی می‌آمد که 
مسئولان تصمیم گرفته‌اند در بازه جام 
جهانی برخی محدودیت‌های اسلامی 
مانند سرو الکل و حجاب را در جزایر 
جنوبی کشور کمرنگ کنند تا مانعی برای 
ورود تماشاچیان خارجی جام جهانی به 
کشور نباشد؛ با این دست و دلبازی! هم 

اما هتلداران و شرکت‌های هواپیمایی 
اعلام کردند که هیچ تقاضایی برای سفر 

به ایران نیست. 
جالب آنکه، در جام جهانی 2022، 
قطر به عنوان یک کشور مسلمان، 
محدودیت‌هایی در خصوص الکل و 
حجاب اعمال کرد؛ این محدودیت‌ها 
گرچه قطر را با واکنش‌هایی منفی 
مواجه کرد اما در توانایی او برای میزبانی 
جام جهانی و یک پایان باشکوه برای آن 
تاثیری نگذاشت؛ چراکه موضوع بیش 
از هر چیز به ساحت سیاست و اقتصاد 

مربوط می‌شود. 
تابستان امسال ویدئویی با عنوان 
»پیشرفت حیرت‌انگیز قطر در 40 
سال« انتشار یافت که با واکنش بسیاری 
در فضای مجازی مواجه شد. خبرگزاری 
اسپوتنیک درباره آن نوشت: »کاربران 
ایرانی ضمن تعریف و تمجید از وضعیت 
فعلی قطر، عنوان می‌کنند که کاملا 
مشخص است این کشور به فکر آسایش 
و رفاه مردم خود و بالا بردن سطح کیفی 
زندگی آنان و پیشرفت کشورشان بوده و 
می‌توان گفت این وضعیت، نقطه‌ مقابل 

وضعیت مردم ایران است.«
این رسانه به نقل از کاربران ادامه 
داده بود: »در حالی که ایران در ۴۰ سال 
گذشته درگیر جنگ با عراق، آمریکا و 
اسرائیل بوده و هست، قطر با سرعت نور 
در حرکت بوده و چنین پیشرفتی را رقم 

زده است.«

 قدرت مینیاتور!
قطر، این کشور مینیاتوری از نظر 
وسعت و جمعیت، ثروتمندترین 
کشور در جهان اسام از نظر سرانه 
تولید ناخالص داخلی محسوب می‌شود. 
میزبانی جام جهانی قطر را نیز به برکت 
همین شکوفایی اقتصادی کسب کرد؛ 
به ویژه که این کشور یکی از بزرگ‌ترین 
اسپانسرهای کنفدراسیون فوتبال آسیا 
است. خود این اقتصاد قوی اما مرهون 
سیاست مقتدرانه و در عین حال معتدل 

قطر است.
قطر نشان داده که بازیگر سیاسی 
 AFC خوبی است؛ چه این بازی در فیفا و
باشد، چه در میان همسایگان منطقه‌ای 
یا اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها. قطر میزبانی 
جام جهانی 2022 را در حالی به دست 
آورد که از سوی همسایگان عربش، یعنی 

عربستان که تنها مرز خاکی را با آن دارد و 
متحدان آن یعنی امارات، بحرین و مصر 
تحت تحریم و فشار بود. در واقع قطر نیز 
مانند ایران، تحریم را تجربه کرده است 
اما تجربه‌ای که ایران طی 40 سال از 
تحریم پشت سر گذاشته، بسیار متفاوت 

از تجربه قطر است. 
قطر سیاست اعتدال، ایجاد 
ائتلاف‌های چندگانه و تلاش‌های 
دیپلماتیک برای حل منازعات منطقه‌ای 
به منظور بالا بردن پرستیژ بین‌المللی 
و نفوذ در منطقه را دنبال می‌کند. هم با 
اسرائیل روابط تجاری دارد و هم با حماس 
و گروه‌های لبنانی به ویژه حزب‌الله در 
ارتباط است. هم با عربستان بدون آنکه 
تن به شروط آن بدهد دست دوستی 
داد و هم روابط حسنه با ایران را ادامه 
می‌دهد. خبرگزاری الجزیره‌اش نماد 
قدرت نرم او برای نفوذ در جهان اسلام 

و عرب است. 
در بسیاری از این زمینه‌ها، مقایسه 
دو کشور نشان می‌دهد که ایران 
وضعیتی کاملا برعکس قطر دارد. از 
شرایط اقتصادی که بگذریم، رسانه‌های 
برون‌مرزی ایران نه تنها در مقایسه 
با الجزیره، حرفی برای گفتن ندارند، 
بلکه مداوم با تعطیلی، تحریم یا 
ورشکستگی‌های مالی مواجه می‌شوند.

وضعیت منطقه‌ای و بین‌المللی ایران 
نیز این روزها بدتر از هر زمان دیگری 
است. ایران و قطر در خصوص عربستان 

تجربه مشابه اما با پایان متفاوت دارند. 
اختلافات عربستان با قطر نیز دیرینه و 
قدیمی است؛ اختلافاتی که سال 2017 
به بحرانی دیپلماتیک برای قطر منجر 
شد. دو سال پیش اما با آشتی دو کشور، 
تحریم چهارساله قطر نیز به پایان رسید. 
فیصل بن فرحان، وزیر خارجه 
سعودی آن زمان از تلاش‌های کویت 
و آمریکا برای پایان دادن بحران میان 
روابط کشورهای عربی خلیج فارس 
تشکر کرد. لیست دشمنان ایران اما 
بسیار طولانی‌تر از آن است که کسی 
بتواند نقش میانجی را بازی کند؛ در حال 
حاضر این لیست منحصر به انگلیس 
که نصب بیلبوردهای شهرداری اطراف 
سفارت آن در تهران این روزها خبرساز 
شده نمی‌شود. منحصر به آمریکا و 
اسرائیل هم نمی‌شود. اکنون ایران آماج 
بیانیه‌ها و تحریم‌هایی است که با اکثریت 
کشورهای جهان تصویب می‌شوند و 
همزمان که همسایه‌ای چون قطر با جام 
جهانی جای خود را در نظام بین‌الملل 
محکم‌تر کرد، ایران به سوی انزوای 

بیشتر می‌رود. 

 دیدار نابرابر با ریاض
از میان اینها، عربستان پس از 
رفتن ترامپ از کاخ سفید و روی کار 
آمدن بایدن، سیاست مذاکره با ایران 
را در پیش گرفت. فعال شدن تحرکات 
دیپلماتیک 1+5 برای احیای برجام نیز 

در این تصمیم ریاض بی‌تاثیر نبود. پنج 
دور از آن مذاکرات برگزار شد اما از دور 

ششم آن ماه‌هاست که خبری نیست. 
امروز قرار است نشستی در امان، 
پایتخت اردن با موضوع کمک به روند 
سیاسی در عراق برگزار شود. طی 
روزهای اخیر برخی درباره احتمال 
جرقه دور ششم مذاکرات تهران و 
ریاض در حاشیه این نشست گمانه‌زنی 
کردند. برخی دیگر حتی از دیدار 
احتمالی ابراهیم رئیسی و شاهزاده 
 سعودی، بن‌سلمان در نشست اردن 

حرف زدند.
دیروز دولت اعلام کرد حسین 
امیرعبداللهیان، وزیر خارجه ایران 
عازم اردن خواهد شد اما نکته قابل تامل 
در این میان، این است که در صورت هر 
گونه دیدار و مذاکره احتمالی تهران و 
ریاض باید در نظر داشت که شرایط امروز 
ایران نسبت به تابستان که دور پنجم 
مذاکرات دو طرف برگزار شد، بسیار 
متفاوت است و اگر دیداری میان این دو 
شکل بگیرد، دیداری نابرابر خواهد بود.

در این چند ماه ایران بارها در محافل 
بین‌المللی در خصوص کمک به روسیه 
در جنگ اوکراین محکوم و تحریم شده 
و حتی از دوست چینی خود نیز در ریاض 
رکب خورد؛ رکبی که به معنای انزوای 
بیشتر ایران برای عربستان است؛ تمامی 
اینها باعث می‌شود در مذاکرات احتمالی 
این ریاض باشد که دست بالا را بگیرد و 
چه بسا دیگر روی خوشی برای ادامه 

مذاکرات با تهران نشان ندهد.
بیش از همه اینها، ایران در این مدت 
درگیر بزرگترین اعتراضات داخلی 
بوده که تحریم‌های حقوق بشری را نیز 
به آن تحمیل کرده است؛ اعتراضاتی 
که در جهان بازتاب وسیعی داشته و 
برخلاف آنچه که امیر قطر در اختتامیه 
جام جهانی از عبای عربی نشان داد، 
تصویر عمامه‌پرانی را از ایران برای دنیا 
به نمایش گذاشت؛ نمایشی که در عین 
حال بیانگر وضعیت دو کشور همسایه 

اما با سیاست‌های متفاوت است!
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محبوبه ولی
روی موج کوتاه

قطر سیاست اعتدال، ایجاد 
ائتلاف‌های چندگانه و 

تلاش‌های دیپلماتیک برای 
حل منازعات منطقه‌ای به 
منظور بالا بردن پرستیژ 

بین‌المللی و نفوذ در منطقه را 
دنبال می‌کند. هم با اسرائیل 

روابط تجاری دارد و هم با 
حماس و گروه‌های لبنانی به 
ویژه حزب‌الله در ارتباط است

در صورت هر گونه دیدار و 
مذاکره احتمالی تهران و 

ریاض باید در نظر داشت که 
شرایط امروز ایران نسبت 
به تابستان که دور پنجم 
مذاکرات دو طرف برگزار 
شد، بسیار متفاوت است 
و اگر دیداری میان این 

دو شکل بگیرد، دیداری 
نابرابر خواهد بود

آیت‌الله ناصر مکارم شیرازی، از مراجع تقلید درباره‌ اینکه »کدام یک از چهار گزینه‌ 
موجود برای مجازات فردی که به »محاربه« محکوم شده‌، در صورتی که مرتکب قتل 
نشده باشد باید از سوی قاضی تعیین شود، گفت: همه‌ی محاربان مسلماً یکسان عمل 
نم‌ىکنند و یکسان نیستند، طرز مجازات آنها نیز متفاوت ذکر شده است. مجازات باید 

به تناسب کاری که محارب انجام داده است باشد.
به گزارش انصاف نیوز، این مرجع تقلید در پاسخی تفصیلی به پرسشی درباره‌ی 
حد محاربه اظهار داشت: آیا مجازات‌هاى چهارگانه ]محاربه[ جنبه تخییرى دارد؟ 
یعنى حکومت اسلامى هر کدام از آنها را درباره هر کسى صلاح ببیند اجراء م‌ىکند، و یا 
متناسب با چگونگىِ جرم و جنایتى است که از آنها سر زده است؟ یعنى اگر افراد محارب 
دست به کشتن انسان‌هاى بى گناهى زده‌اند، مجازات قتل براى آنها انتخاب مى شود. 
اگر اموال مردم را با تهدید به اسلحه برده‌اند، انگشتان دست و پاى آنها قطع مى شود. اگر 
هم دست به آدم کشى و هم سرقت اموال زده باشند اعدام مى شوند و جسد آنها براى 
عبرتِ مردم، مدتى به دار آویخته م‌ىشود. و اگر تنها اسلحه به روى مردم کشیده‌اند 

بدون این که خونى ریخته شود و یا سرقتى انجام گیرد، به شهر دیگرى تبعید خواهند 
شد؟ شک نیست که معنى دوم، به حقیقت نزدیک تر است، و این مضمون در چند 

حدیث که از ائمه اهل بیت)علیهم السلام( نقل شده، به چشم مى خورد.
در ادامه‌ این پاسخ که در پایگاه اطلاع‌رسانی این مرجع تقلید در دسترس است، 
آمده: درست است که در پاره‌اى از احادیث اشاره به مخیّر بودن حکومت اسلامى در این 
زمینه شده است ولى با توجه به احادیث سابق منظور از تخییر، این نیست که حکومت 
اسلامى از پیش خود یکى از این چهار مجازات را انتخاب نماید و چگونگى جنایت را در 
نظر نگیرد؛ زیرا بسیار بعید به نظر م‌ىرسد که مسأله کشتن و به دار آویختن، هم‌ردیف 

تبعید بوده باشد، و همه در یک سطح.
آیت‌الله مکارم با تاکید بر اینکه اینکه »در بسیارى از قوانین جنایى و جزایى دنیاى 
امروز نیز این مطلب به وضوح دیده م‌ىشود که براى یک نوع جنایت چند مجازات را در 
نظر م‌ىگیرند«، می‌نویسد: مثلًا در پاره‌اى از جرائم، در قانون مجازات مجرم، حبس 
از سه سال تا ده سال تعیین شده و دست قاضى را در این باره باز گذاشته‌اند، مفهوم 

آن این نیست که قاضى مطابق میل خود سال‌هاى زندان را تعیین نماید، بلکه منظور 
این است که چگونگى وقوع مجازات را که گاهى با »جهات مخفّفه« و گاهى با »جهات 
مشدّده« همراه است در نظر بگیرد و کیفر مناسبى انتخاب نماید. در این قانون مهم 
اسلامى که درباره محاربان وارد شده، چون نحوه این جرم و جنایت بسیار متفاوت 
است و همه محاربان مسلماً یکسان عمل نمى کنند و یکسان نیستند، طرز مجازات 

آنها نیز متفاوت ذکر شده است.

پاسخ آیت‌الله مکارم به سوالی در مورد حکم »محاربه«؛

مجازات باید به تناسب کاری که محارب انجام داده، باشد

خبر

رئیس کل دادگستری استان البرز گفت: در زمان انتقال 
متهم محمد حسینی به زندان معاینات لازم انجام شده و هیچ 
اثری از ضرب و شتم مشاهده نشده و خود ایشان نیز تاکنون 

ادعایی در این خصوص مطرح نکرده است.
به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، روز گذشته علی 
شریف‌زاده اردکانی، وکیل محمد حسینی یکی از متهمان 
پرونده شهادت شهید عجمیان با انتشار توییتی ادعا کرد که 
موکل او در زندان شکنجه شده و اقاریر وی تحت شکنجه بوده 

و وجاهت قانونی ندارد.

فاضلی هریکندی رئیس کل دادگستری استان البرز در 
رابطه با ادعاهای وکیل مدافع محمد حسینی اظهار کرد: حکم 
پرونده متهمان شهادت شهید عجمیان صادر و به دیوان عالی 
کشور ارسال شده است. اخیرا نیز وکیل یکی از متهمین این 

پرونده در خصوص موکلش ادعاهایی را مطرح کرده است.
وی تصریح کرد: با توجه به تاکیدات رئیس قوه قضاییه مبنی 
بر اینکه اگر متهمی ادعایی مطرح کرد باید به آن رسیدگی شود، 
پس از ادعاهای وکیل این متهم با ارجاع موضوع به دادستان 
عمومی و انقلاب مرکز استان البرز، پرونده‌ای در این خصوص 

در یکی از شعب بازپرسی دادسرای کرج تشکیل گردیده و 
متهم محمد حسینی اگر ادعایی دارد می‌تواند با سند و مدرک 
آن را مطرح کند و حتما به تمام موارد رسیدگی خواهد شد. در 
ضمن از این وکیل نیز دعوت می‌شود تا مدارک و توضیحات 

خود را در مورد ادعاهایی که مطرح کرده است، ارائه دهد.
علی شریف‌زاده اردکانی با هشتک »نه به شکنجه« در 
صفحه توئیتری خود نوشته بود: »با سیدمحمد حسینی در 
زندان کرج ملاقات کردم. روایتش همه اشک بود از شکنجه، 
ضرب وشتم با چشم و دست و پای بسته تا لگد به سر و بیهوشی، 
از میله آهنی به کف پا و شوکر در قسمتهای مختلف بدن، 
مردی که اقرارهایش تحت شکنجه بوده و هیچ وجاهت 

قانونی ندارد.«

احضار وکیل محمد حسینی به دلیل طرح موضوع شکنجه
خبر

مقایسه دو همسایه به بهانه پوشش جالب مسی در ‌بزرگترین رویداد فوتبالی جهان؛

عبای قطری و لباده ایرانی


